



Пресс-релиз № 10/324 (R)
ДЛЯ НЕМЕДЛЕННОГО ВЫПУСКА
2 сентября 2010 года

Международный Валютный Фонд
Вашингтон, округ Колумбия, 20431 США

МВФ и МОТ публикуют справочный документ, посвященный теме «Задачи обеспечения экономического роста, занятости и социальной сплоченности», для конференции высокого уровня, которая состоится 13 сентября в Осло

Международный Валютный Фонд и Международная организация труда дали резкую оценку перспектив занятости после глобального финансового кризиса и заявили, что перед миром стоят трудные задачи создания достаточного количества качественных рабочих мест для поддержания экономического роста и развития.

Эта оценка содержится в дискуссионном [документе](#), опубликованном для совместной конференции высокого уровня МВФ-МОТ, которая будет организована 13 сентября в Осло премьер-министром Норвегии Енсом Столтенбергом для изучения новых путей, ведущих к устойчивому подъему мировой экономики со значительным приростом занятости после глобального экономического кризиса. На однодневной конференции посвященной теме «Задачи обеспечения экономического роста, занятости и социальной сплоченности», соберутся политические и профсоюзные лидеры, а также лидеры деловых кругов и ведущие ученые. В состав основных докладчиков входят президент Либерии Эллен Джонсон-Сирлиф; премьер-министр Греции Георгиос Папандреу; премьер-министр Испании Хосе Луис Родригес Сапатеро; министр финансов Франции Кристин Лагард; государственный секретарь по вопросам труда Великобритании Иэн Дункан-Смит и генеральный секретарь Международной конфедерации профсоюзов Шаран Барроу.

Конференция пройдет под председательством директора-распорядителя МВФ Доминика Стросс-Кана и генерального директора МОТ Хуана Сомавиа.

«Великая рецессия оставила болезненное наследие в форме безработицы», — заявил г-н Стросс-Кан, — «и эта напасть угрожает источникам существования, безопасности и достоинству миллионов людей во всем мире. Международное сообщество должно ответить на этот вызов. Настало время для наших коллективных действий».

«Сейчас мы наблюдаем признаки неуверенного подъема, но для миллионов людей и предприятий во всем мире кризис еще далеко не завершился», — заявил г-н Сомавиа. —

«Ориентированная на рост занятости стратегия роста должна быть нашей первоочередной задачей. В противном случае потребуются годы, прежде чем экономический подъем достигнет тех, кто больше всех в нем нуждается, или вообще их не достигнет. Мы должны увязать нашу политику с законными чаяниями людей иметь справедливый шанс на получение достойной работы».

Спустя два года после начала глобального экономического кризиса во многих странах безработица остается на рекордно высоком уровне — по оценкам МОТ, во всем мире с 2007 года число безработных выросло более чем на 30 млн, — и практически нет признаков скорого снижения безработицы. В условиях, когда мировые лидеры ищут надлежащие краткосрочные и более долгосрочные ответные меры, МВФ и МОТ решили совместно стимулировать обсуждение международного сотрудничества и инноваций в политике, которые могут повысить потенциал экономики для создания достаточного числа хороших рабочих мест, с тем чтобы укрепить социальную сплоченность. Документ конференции призван содействовать дискуссии в связи с мероприятием в Осло, при этом одновременно на веб-сайте конференции открывается дискуссионный интернет-форум (www.osloconference2010forum.org).

МВФ и МОТ имеют различные полномочия и заинтересованные группы, но примерно в том же составе государств-членов. В результате они привносят в документ различные аналитические подходы. В документе содержится совместный общий обзор; раздел МВФ по человеческим издержкам спадов, методам оценки этих издержек и их снижения; и раздел МОТ по созданию основы уверенного, устойчивого и сбалансированного роста, ориентированной на занятость.

«Наша задача на конференции в Осло заключается в интеграции политики в отношении занятости и социальной сферы с международными и национальными стратегиями макроэкономической политики», — отмечается в дискуссионном документе, и «сосредоточении анализа и действий на том, чтобы в политике были те же приоритеты, что и у людей, а именно на увеличении числа рабочих мест и повышении их качества». Более последовательная политика, «скорее всего, сыграет большую роль в нахождении более оптимального пути к более справедливой глобализации», — утверждается в документе.

МВФ отмечает, что «если можно судить по последствиям прошлых спадов, то издержки ставших безработными могут включать постоянную потерю доходов, сокращение ожидаемой продолжительности жизни, снижение учебных результатов и доходов у их детей. Безработица, по всей вероятности, скажется на настроениях таким образом, что это приведет к уменьшению социальной сплоченности, а эти издержки лягут на всех». МВФ утверждает, что воздействие на доходы за период жизни демонстрируется в исследованиях в США, которые показывают, что «даже спустя 15–20 лет после лишения работы во время спада потери доходов составляют в среднем 20 процентов». Что касается здоровья, то увольнение «сопряжены с более высоким риском инфарктов и других связанных со стрессом заболеваний в краткосрочной перспективе. В долгосрочном плане

смертность уволенных работников выше, чем у сопоставимых работников, которые сохраняли работу».

МВФ добавляет, что «восстановление совокупного спроса является одним наилучшим средством для снижения безработицы. Он утверждает, что «в качестве общей стратегии большинству стран с развитой экономикой не следует ужесточать налогово-бюджетную политику до 2011 года, так как ее более раннее ужесточение может подрвать экономическое оживление. Планы бюджетной консолидации, имеющиеся у этих стран на 2011 год, означают изменение структурного сальдо в размере 1¼ процентного пункта ВВП. Вместе с тем очевидно, что бюджетная ситуация в разных странах является различной, что требует адаптации этой общей стратегии к имеющимся бюджетному пространству». Денежно-кредитная политика также может по-прежнему поддерживать совокупный спрос, пока инфляционное давление остается сниженным.

В отношении проблем с государственным долгом, с которыми сталкиваются многие страны, МОТ предупреждает, что «преждевременное сокращение бюджетных расходов может нанести ущерб росту экономики и привести к еще большим дефицитам и увеличению задолженности». Она также призывает к «скоординированным, применяемым в правильной последовательности краткосрочным стратегиям выхода и мерам по сокращению дефицитов, которые увязаны с постепенным восстановлением реальной экономики и занятости и являются справедливыми в распределении выгод и тягот стабилизации, особенно в плане защиты наиболее уязвимых групп».

МОТ рисует мрачную картину текущей глобальной ситуации с занятостью, когда 210 млн человек не имеют работы (самый высокий показатель в истории) и 80 процентов не имеют никакого доступа к социальной защите. Она также заявляет, что, «несмотря на внушительные успехи в последние годы, примерно 1,2 млрд мужчин и женщин, или 40 процентов мировой рабочей силы, все еще не зарабатывают столько, чтобы они и их семьи преодолели черту бедности, составлявшую в 2008 году 2 доллара в день.

В рамках анализа проблем безработицы более долгосрочного характера МОТ отмечает, что, по ее оценкам, «в следующие 10 лет потребуется примерно еще 440 млн новых рабочих мест, чтобы принять новых участников рабочей силы, и еще большее количество, чтобы ликвидировать безработицу, вызванную кризисом. МОТ далее поясняет, что давление глобализации увеличило уязвимость работников в силу повышения интенсивности труда, переходу на более гибкие контракты, уменьшения социальной защиты и ухудшения позиции работников на переговорах и уменьшения их права голоса, добавив, что повышение качества занятости, означающее более производительную работу с лучшей оплатой труда, также крайне необходимо для продолжения сокращения бедности и развития.

«Прочность и качество институтов рынка труда может внести значительный вклад в международную деятельность по обеспечению устойчивого роста и развития», — отмечается в документе конференции. — «Хотя институты рынка труда каждой страны имеют особую историю и характер, страны сталкиваются со многими общими проблемами в разработке политики, которая приведет к созданию возможностей достойной работы для всех. Формируется единое мнение о необходимости координации действий по приоритетному развитию роста занятости, поскольку активный и устойчивый рост рабочих мест и доходов во многих странах в одно и то же время поддержит глобальный спрос и приведет к созданию большего числа рабочих мест».

Примечание для корреспондентов:

Дополнительную информацию о конференции можно найти на веб-сайте www.osloconference2010.org. Видеозаписи заявлений о конференции премьер-министра Норвегии Енса Столтенберга, директора-распорядителя МВФ Доминика Стросс-Кана и генерального директора МОТ Хуана Сомавиа также имеются на веб-сайте конференции.

Журналистам, заинтересованным в освещении конференции, следует посетить веб-сайт: www.government.no/osloconference2010 для регистрации и получения практической информации. Полная видеозапись конференции и пресс-конференций будет размещена на веб-сайте конференции.